
MONITOROVÁNÍ CERKOSPORIÓZY 2024, 6. zpráva k 30.7.2024 

Dobrý den, pokračujeme v projektu Monitorování cerkosporiózy v rajónu cukrovarů TEREOS 

TTD.  Snažíme se skloubit několik různých signálů pro prognózu nebezpečí: 

Pozorování citlivých odrůd v porostech 18 lokalit, každé pondělí 

Pozorování na citlivé krmné řepě 6 lokalit, každé pondělí 

Teplota a vlhkost v porostech 6 lokalit, denní hlášení 

Sledování letu spór cerkospóry a stěrů z listů 6 lokalit, průběžně, analýza 2 x týdně 

 

Průběh počasí je v této chvíli pro cerkosporiózu a její rozvoj méně příznivý. Přesto nadále trvá 

nebezpečí. Ve většině porostů se už objevila primární infekce a došlo k ošetření. Když si 

srovnáte mapka výskytu z této a z předchozích zpráv, uvidíte, jak se napadení pomalu, ale 

vytrvale zvyšuje. Nyní bude třeba porosty pečlivě hlídat a včas provést další ošetření. Ze 

zkušenosti doporučujeme interval maximálně 3 týdny, v případě příznivých podmínek pro růst 

houby (vlhko a teplo) raději dříve. Termín ošetření bude již nyní velmi individuální – jednak 

podle předchozí aplikace a také podle množství srážek, a dalších podmínek, které se 

v jednotlivých lokalit významně liší. Záchyt spór v lapačích je zatím stále minimální, nicméně 

testy průběžně potvrzují stálou přítomnost houby Cercospora beticola na listech. Letos nám 

metoda lapačů spór akutní nebezpečí rychlého šíření infekce nesignalizuje, ale zůstává součástí  

naši snahu provádět monitoring z více zdrojů informací aby byla signalizace co nejspolehlivější. 

Podmínky pro šíření infekce podle teploty a vlhkosti v porostech (DIK): 

 vysoké nebezpečí cerkosporiózy   velmi mírné riziko 

 vhodné podmínky pro rozvoj cerco   nevhodné podmínky 
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Cerkosporióza, Bezno 29.7.2024 

DOPORUČENÍ: 

Stav se oproti minulému týdnu 

významně nezměnil. Je třeba počítat 

s odstupem mezi aplikacemi v rozmezí 

2-3 týdny podle individuálních 

podmínek (počáteční stav porostu, 

množství srážek, termín aplikace). 

Výběr přípravků by se měl řídit podle 

toho co již bylo naaplikováno – tedy 

volit jinou účinnou látku. Připomínáme 

problémy s rezidui difenoconazolu. Do 

sklizně je ještě více než 6 týdnů, ale 

v druhé polovině srpna už bude lepší se 

na polích pro ranou sklizeň přípravkům 

s touto účinnou látkou vyhnout 

Mapa výskytu k 29.07.2024 
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žádný výskyt

do 5% zasažených rostlin

5 - 15% zasažených rostlin

15 - 30% zasažených rostlin

nad 30% zasažených rostlin

Legenda:

29.7.24        


